

Советский народ торжественно отметил 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Всенародный праздник Великого Октября явился могучей демонстрацией тесной сплоченности всех советских народов вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, нерушимого единения партии, правительства и народа.



На трибуне Мавзолея 7 ноября 1954 года. Слева направо: товарищи П. Ф. Жигарев, Н. Г. Кузнецов, А. М. Васильевский, Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Н. С. Хрущев, Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Перухин, Н. М. Шверник, М. А. Сулов, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин. Фото Ф. Кислова и А. Устинова.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

О выполнении государственного плана хлебозаготовок колхозами и совхозами Советского Союза из урожая 1954 года

Колхозы и совхозы страны, осуществляя решения Коммунистической партии и Советского правительства о крутом подъеме сельского хозяйства, добились в текущем году значительных успехов по увеличению производства зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

На 5 ноября 1954 года колхозы и совхозы досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок хлеба на 100,1 процента. Заготовки и закупки хлеба продолжают расти. Сдано и продано хлеба государству на 289 миллионов пудов больше, чем на эту же дату в 1953 году.

Увеличение производства и заготовок хлеба в текущем году труженики сельского хозяйства добились, несмотря на то, что на юге Украины и в районах Поволжья были неблагоприятные условия погоды для урожая зерна и других сельскохозяйственных культур.

Значительное увеличение производства и заготовок хлеба по стране достигнуто в результате успешного освоения целинных и залежных земель и значительного повышения урожайности в районах Сибири, Казахстана и Урала. В районах Сибири собрано хлеба в два раза больше, чем в прошлом году, в Казахской ССР на 35 процентов больше по сравнению с 1953 годом.

Колхозы и совхозы Казахской ССР сдано и продано государству 232,1 миллиона пудов, на 109 миллионов пудов больше, чем в прошлом году, в том числе колхозами и совхозами Павлодарской области сдано и продано 42 миллиона пудов хлеба, на 34 миллиона пудов больше, чем в прошлом году.

Большое количество хлеба сдано и продано государству колхозы и совхозы Краснодарского и Ставропольского краев, Ростовской, Волгоградской, Курской, Орловской, Липецкой, Тамбовской, Газской, Челябинской, Свердловской, Тюменской, Кемеровской, Иркутской, Томской и других областей.

Значительное увеличение производства, заготовок и закупок хлеба в районах Сибири, Казахстана, Урала и в ряде других районов страны дало возможность не только перекрыть недобор хлеба в районах, подвергшихся засухе, но и получить дополнительный валовой сбор зерна в целом по стране, досрочно перевыполнить государственный план хлебозаготовок и дать государству хлеба больше, чем в прошлом году.

Колхозы, МТС и совхозы добились в текущем году существенного увеличения производства картофеля и овощей. На 1 ноября с. г. заготовлено и закуплено государством картофеля на 1.131 тыс. тонн, овощей на 437 тыс. тонн больше, чем в прошлом году.

В результате расширения посевных площадей и роста урожайности в основных районах хлопководства увеличилось производство хлопка. В настоящее время проводится уборка и заготовки хлопка-сырца. На 5 ноября с. г. уже заготовлено государству хлопка-сырца на 228 тыс. тонн больше, чем на эту же дату в прошлом году.

В результате принятых мер по осуществлению решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС в стране увеличилось поголовье всех видов продуктивного скота.

По данным переписи скота, проведенной Центральным статистическим управлением при Совете Министров СССР, поголовье скота в стране на 1 октября 1954 года увеличилось по сравнению с 1 октября 1953 года в следующих размерах:

Table with 2 columns: Animal type (cows, pigs, sheep) and Headcount (in millions). Shows increases for all categories.

В результате роста поголовья и продуктивности скота на 1 ноября с. г. заготовлено и закуплено больше, чем на эту дату в прошлом году, мяса на 233 тыс. тонн и молока на 669 тыс. тонн.

В текущем году возросли доходы колхозов, что позволяет значительно расширить строительство производственных, культурно-бытовых помещений и увеличивать выдачу колхозникам денег и продуктов на трудодни.

Колхозы, МТС и совхозы страны проводят сельскохозяйственные культуры в условиях для получения хорошего урожая всех сельскохозяйственных культур в 1955 году. Перевиноцен план сева озимых культур. Колхозы, МТС и совхозы на посею озимых 40 млн. гектаров, в том числе пшеницы 19,7 млн. гектаров, или на 1,6 млн. гектаров больше, чем в прошлом году.

Выдвинутая партией и правительством задача по освоению целинных и залежных земель нашла широчайший отклик среди колхозников, работников МТС и совхозов и всех тружеников нашей страны.

По данным на 5 ноября, всего по СССР в колхозах и совхозах поднято целинных и залежных земель 17 млн. 430 тысяч гектаров при плановом задании 13 млн. гектаров.

Table showing land reclamation statistics for various regions (RSFSR, Kazakhstan, etc.) with columns for total area and percentage of plan.

Подтверждением всенародного одобрения выдвинутой партией и правительством задачи освоения целинных и залежных земель является то, что многие колхозы, МТС и совхозы областей, краев и республик РСФСР, Казахской ССР и Узбекской ССР, не имеющие плановых заданий по вспашке целинных и залежных земель, подняли целины и залежи 1.049 тысяч гектаров.

Весной текущего года на целинных и залежных землях было засеяно пшеницей и просом 3,6 млн. гектаров против 2,3 млн. гектаров по плану. План посева зерновых культур на вновь освоенных землях в колхозах выполнен на 156 процентов и в совхозах — на 176 процентов.

Все это дает возможность Центральному Комитету партии и Совету Министров СССР выразить полную уверенность в том, что в 1956 году посевные площади на вновь освоенных целинных и залежных землях возрастут до 28—30 млн. гектаров.

Социалистическое сельское хозяйство на деле доказало, что оно располагает такими преимуществами по сравнению с любыми несоциалистическими формами земледелия, которые позволяют ему в короткие сроки решить задачу удовлетворения все возрастающих потребностей населения страны в сельскохозяйственных продуктах.

Прошедший в сентябре прошлого года Пленум ЦК КПСС отметил, что самая насущная и важная народнохозяйственная задача на данном этапе состоит в том, чтобы, всемерно развивая и дальше тяжелую индустрию, добиваясь крутого подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства, резко повысить обеспеченность всего населения нашей страны продовольственными товарами и обеспечить всей массе колхозного крестьянства более высокий уровень материального благосостояния.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают, что в борьбе за осуществление выработанной Коммунистической партией и Советским правительством программы крутого подъема сельского хозяйства ярко проявились трудовой героизм и творческая инициатива миллионов колхозников и колхозниц, рабочих и специалистов МТС и совхозов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР уверены в том, что всенародная задача крутого подъема сельского хозяйства будет успешно решена в кратчайший срок.

Парад и демонстрация на Красной площади

37-я годовщина Великой Октябрьской революции нашей Родины отметили с радостью, торжественно. Седьмого ноября миллионы советских людей вышли на улицы городов, сел и рабочих поселков.

Думы, сердца народов нашей страны были обращены к Москве — столице великого социалистического государства — поборника мира во всем мире. В этот день здесь, на Красной площади, состоялось военный парад и мощная демонстрация тружеников.

В ясный, праздничный наряд оделась древняя Красная площадь. На фасаде здания Исторического музея в обрамлении золотистых венков знаменательные даты: «1917» и «1954».

Залогом до начала парада гранитные трибуны заповедной территории Москвы, индустрии, науки, искусства, министры, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР.

Другие аплодисменты прокатились в Мавзолея Ленина и Сталина поднялись руководители Коммунистической партии и Советского правительства — товарищи К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Перухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов.

От имени Советского правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза приветственную и поздравляющую речь с 37-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Советский народ, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, пришел в Октябрьском празднике с новыми достижениями в хозяйственном и культурном строительстве.

Благодаря героическому труду рабочего класса успешно выполняются задания в области промышленности. Перевиноцен план промышленного производства десяти месяцев текущего года.

Большой успех добились в этом году труженики сельского хозяйства. Крутой победой увеличился первый этап начавшегося весной освоения целинных и залежных земель.

Великий Октябрьский социалистический парад и демонстрация на Красной площади — это торжественное и мощное выражение великой силы нерушимого союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР уверены в том, что всенародная задача крутого подъема сельского хозяйства будет успешно решена в кратчайший срок.

М. А. Сулов, Н. Н. Шаталин, а также маршалы, адмиралы и генералы. Золоченые стрелки часов на Спасской башне Кремля показывают десять.

Из ворот Спасской башни на открытой автомашине выехал Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Н. А. Булганин и направился к центру площади. Застыли войска. Гремит музыка встречного марша.

Начинается обход войск. Маршал Советского Союза Н. А. Булганин здоровается со слушателями военных академий, морскими, с юными суворовцами и нахимовцами, пограничниками, солдатами и офицерами войск МВД, десантниками, мотопехотой и артиллеристами.

Еще минута — и полилась волнующая мелодия «Славься» Глинки. Торжественно звучит она перед строем защитников Отечества нашего — воинов Советских Вооруженных Сил. За 37 лет Советской власти созданы прекрасные оснащенные Советская Армия и Военно-Морской Флот, достойные нашей социалистической державы.

Министр Обороны СССР Н. А. Булганин поднялся на трибуну Мавзолея. Сверху ли фанфары, взметнулись их алые вымпелы. Серебристо пропел фанфарный сигнал «Слушайте все!». Маршал Булганин начал речь.

Речь Маршала Советского Союза Н. А. БУЛГАНИНА

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Труженики Советского Союза! Наши дорогие зарубежные гости!

От имени Советского правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза приветственную и поздравляющую речь с 37-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Советский народ, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, пришел в Октябрьском празднике с новыми достижениями в хозяйственном и культурном строительстве.

Благодаря героическому труду рабочего класса успешно выполняются задания в области промышленности. Перевиноцен план промышленного производства десяти месяцев текущего года.

Большой успех добились в этом году труженики сельского хозяйства. Крутой победой увеличился первый этап начавшегося весной освоения целинных и залежных земель.

ской ССР и Российской Федерацией, особенно Сибирью и Уралом. Российская Федерация и Казахстан досрочно выполнили план заготовок хлеба и дали государству зерна на полмиллиарда с лишним пудов больше, чем в прошлом году.

Тем самым на практике подтверждены правильность и реальность решений партии об освоении новых земель.

Об успехах социалистического сельского хозяйства наглядно свидетельствует открывшаяся в этом году Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Представленный на выставке передовой опыт должен найти самое широкое распространение в нашем сельском хозяйстве.

Советская интеллигенция, наши ученые своей творческой деятельностью способствуют дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства, науки, техники и культуры.

Личный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота настойчиво работает над совершенствованием своего воинского мастерства. Проведенные в Армии и Военно-Морском Флоте осенние учения, на которых применялись все виды современного вооружения и боевой техники,

показали, что в боевой подготовке сухопутных войск, авиации и флота достигнуты серьезные успехи и что боевая готовность наших вооруженных сил находится на уровне современных требований.



Парад и демонстрация представителей трудящихся г. Тбилиси 7 ноября 1954 г.

Фото М. Квирикашвили.

Праздничный парад и демонстрация представителей трудящихся Тбилиси

Великий праздник

Сухуми

В водах Куры, чей стремительный бег сдерживает возведенная недавно плотина, еще отражались огни ночного Тбилиси, а город уже встречал радостное волнующее утро великого всенародного праздника. Во всех концах города звучали в это утро веселые песни, бодрые марши, мелодия вальсов, нежные перемены народных национальных инструментов. Ярво сверкает торжественный наряд улиц, набережных, площадей праздничного города.

На фронтонах зданий — кумачовые и бархатные полотнища с портретами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, портреты руководителей партии и правительства, пропихившие слова Октябрьских Призывов ЦК КПСС.

Сотнями флагов, гирляндами зелени и живых цветов, транспарантами украшен проспект Руставели. Здесь сегодня — центр народного торжества. Стройными колоннами застыли выстроившиеся к параду войска Тбилисского гарнизона.

На трибуне перед Домом правительства Грузинской ССР — т. В. П. Мжавадзе, Г. Д. Джавахишвили, М. Д. Чубинидзе, М. П. Георгадзе, О. Д. Годридзе, Д. В. Мчедlishvili, М. И. Кучава, А. А. Гулия, М. М. Лелашвили, А. Н. Инаури, Я. А. Сехиашвили, Т. В. Джанашидзе, министры, генералы, руководители партийных и советских организаций.

10 часов утра. Со стороны площади имени В. И. Ленина под звуки встречного марша выезжает на коне командующий войсками Закавказского военного округа генерал-полковник И. И. Федюнинский. Его встречает командующий парадом начальник Тбилисского гарнизона генерал-майор В. Ф. Гладков, отдающий рапорт о построении войск для парада в ознаменование 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Приняв рапорт, генерал-полковник И. И. Федюнинский в сопровождении генерал-майора В. Ф. Гладкова обещает войскам, здороваясь с ними и поздравляет воинск с праздником. В ответ несется дружное «ура!».

Объезд войск закончен. Генерал-полковник И. И. Федюнинский поднимается на трибуну и произносит речь. От имени и по поручению правительства Грузинской ССР и Центрального Комитета Компартии Грузии он приветствует и поздравляет войска Закавказского военного округа, всех трудящихся Грузии с великим праздником.

Тов. Федюнинский говорит о новых выдающихся успехах, достигнутых советским народом под руководством славной Коммунистической партии в великом деле построения коммунистического общества в нашей стране. Он говорит далее об огромном политическом и трудовом подъеме, в обстановке которого встретили славную годовщину трудящиеся Советской Грузии, добившиеся с помощью великого русского народа, всех народов нашей страны под руководством Коммунистической партии дальнейшего расцвета

всех отраслей хозяйства и культуры республики.

В заключение своей речи тов. Федюнинский провозглашает здравицы в честь 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, в честь великого советского народа и его славных Вооруженных Сил, в честь родного Советского правительства, в честь Коммунистической партии — великой вдохновляющей и руководящей силы советского народа в борьбе за построение коммунизма.

Могучее «ура!» прокатывается вдоль фронта выстроившихся к параду войск. Над городом раздаются залпы артиллерийского салюта. Величаво звучит мелодия Государственного гимна Советского Союза, Государственного гимна Грузинской ССР.

Наступившую затем торжественную тишину нарушают звонкие звуки фанфар, возвестившие о начале парада.

Мимо трибуны идут офицеры штаба Закавказского военного округа, курсанты военных училищ и самые юные участники парада — воспитанники Тбилисского Нахичеванского училища.

Перед трибуной проходит могучая военная техника. Трудящиеся Тбилиси горячо приветствуют воинов Советской Армии. Овеянные немеркнущей боевой славой, Советские Вооруженные Силы стоят на страже мира и безопасности нашей Родины.

Парад окончен. Под торжественные звуки музыки на проспект вступает колонна заместовцев, открывая праздничную демонстрацию представителей трудящихся Тбилиси. Легкий ветер чутко колышет тяжелый бархат красных знамен.

Всю ширину проспекта занимают колонны пионеров и школьников. Высоко над головами поднимают они портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Счастливое детство, светлая, полная самых смелых надежд и дерзаний юность — таков неоценимый дар, которым щедро наделена наша советская молодежь Родины, Партией, народом. И дети горячо благодарят великую Коммунистическую партию за неустанную заботу, любовь, внимание.

На проспект вступают колонны представителей тбилисских предприятий и учреждений. В руках демонстрантов — портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Плакаты, диаграммы, транспаранты, с которыми вышли на демонстрацию трудящиеся Тбилиси, наглядно свидетельствуют об успешном выполнении производственных обязательств, взятых участниками социалистического соревнования в честь славной годовщины.

Колонну трудящихся Ленинского района возглавляют представители одного из старейших предприятий республики — Тбилисского паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина.

Сверх октябрьского плана коллектив завода выпустил из ремонта девять паровоз

ов и вагонов. С превышением выполнен заводом десятимесячный план по товарной и валовой продукции.

За каждой цифрой производственных успехов — самоотверженный труд советских людей, направленный на благо Родины, на выполнение грандиозных планов строительства коммунизма.

Об освоении новых видов металлообрабатывающих станков рапортует станкостроитель завода имени Кирова.

Выпуск нового оборудования для текстильной и пищевой промышленности освоен на машиностроительном заводе имени 26 комиссаров.

По праву гордятся своими трудовыми успехами виноделы Тбилиси. Тбилисский завод шампанских вин выполнил десятимесячный план на 112 процентов.

Все новые и новые колонны демонстрантов выдвигаются на проспект Руставели, расцвеченный кумачом знамен, шелковыми полотнищами, яркими красками праздничных нарядов и цветов. Неумолчно звенят песни, музыка. Один за другим мимо трибуны проходят представители трудящихся Ленинского, Сталинского, Молотовского, Калининского, Орджоникидзевского, имени 26 комиссаров и Кировского районов Тбилиси.

В рядах демонстрантов много строителей. Их руками в Тбилиси возводятся десятки новых производственных корпусов, жилых домов, школ, больниц, культурно-бытовых учреждений. С каждым годом растет, хорошеет, благоустраивается наш родной город. К празднику строители поразовали тбилисцев завершением работ по сооружению и реконструкции многих новых объектов. Никогда еще, пожалуй, не сдавалось сразу так много новостроек, как нынче, перед праздником Октября. Пушен во временную эксплуатацию первый агрегат Ортачалской ГЭС. Заселены новые жилые дома. Стройными колоннами завершен новый фасад Дома связи. Закончен капитальный ремонт здания театра оперы и балета. Вступила в строй новая троллейбусная линия в Ваке. Открылось прекрасное оборудованное кафе в здании комбината «Грузуголь».

Участники демонстрации рапортует об успехах, достигнутых в борьбе за выполнение заданий партии и правительства о всемерном развитии промышленности, производстве предметов народного потребления. Коллектив явмовольно-суконого комбината вышел на демонстрацию с транспарантом, свидетельствующим о значительных трудовых успехах, одержанных передовыми текстильщиками Грузии. Десятимесячный план выполнен на 105 процентов.

Среди участников демонстрации — много представителей славной советской грузинской интеллигенции. Горячие приветствия раздаются с трибуны, когда в рядах демонстрантов проходят писатели, ученые, артисты, музыканты. Деятели науки, литературы, искусства окружены в нашей стране большой любовью, вниманием и заботой народа.

Во главе колонны Орджоникидзевского района многотысячный коллектив Государственного университета имени Сталина — крупнейшего высшего учебного заведения республики.

...Перед трибуной проходят творческие коллективы театра оперы и балета имени З. Палиашвили, театров имени Руставели, имени Грибоева, имени Марджанишвили, театров юного зрителя, армянской драмы и других.

Большое оживление вносит демонстрацию колонны физкультурников, одетых в легкие, нарядные спортивные костюмы. Молодостью, силой, красотой веет от этих колонн.

Дружным, многоголосым «ура!», «ура!» подхватывают демонстранты провозглашаемые с трибуны слова Призывов ЦК КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции:

— Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

— Да здравствует братская дружба народов нашей страны — источник силы и могущества многонационального социалистического государства!

На русском, грузинском, армянском, азербайджанском языках раздаются здравицы, прославляющие родную Коммунистическую партию, сплотившую народы нашей страны в единую дружную — братскую семью.

Могуче прозвучал на демонстрации голос советских людей, непоколебимо стремящихся к сохранению и упрочению мира, к дальнейшему ослаблению международного напряжения.

Над рядами демонстрантов — портреты государственных деятелей отечественной демократии, руководителей братских коммунистических и рабочих партий зарубежных стран.

Более двух часов длилось праздничное шествие представителей трудящихся Тбилиси. Оно вылилось в яркую демонстрацию безграничной любви и преданности грузинского народа родной Коммунистической партии и Советскому правительству, готовности трудящихся Грузии отдать все свои силы великому делу строительства коммунизма.

После окончания демонстрации праздничное торжество было перенесено на площади, улицы и набережные, в клубы, театры, Дома культуры.

Во многих уголках города с импровизированных эстрад выступали оркестры, хоры, коллективы художественной самодеятельности.

Чудесным заревом вспыхнула над Тбилиси праздничная иллюминация. В 8 часов вечера небо озарило тысячами огней разноцветных ракет. Торжественно прозвучали двадцать залпов артиллерийского салюта.

До поздней ночи не умолкало народное торжество. Тбилисцы достойно отметили славную годовщину, всенародный праздник Великого Октября.

Торжественно отпраздновали 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся Сухуми.

Город в праздничном убранстве. Яркие лучи солнца озарили белоснежные здания Сухуми, разукрашенные плакатами, транспарантами, альби полотнищами. На зданиях — портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, руководителей партии и правительства.

11 часов дня. На трибуну поднимаются руководители партийных и советских организаций, передовики промышленности и транспорта, министры, деятели науки и культуры Абхазской АССР.

Началось шествие трудящихся — праздничная демонстрация. Она явилась новым проявлением беспрельной любви и преданности советских людей Коммунистической партии и Советскому правительству, их готовности трудиться на благо нашей великой Родины, во имя торжества коммунизма.

Мимо трибуны идет молодежь — пионеры и школьники, учащиеся детских спортивных школ. Колонну демонстрантов возглавляют коллективы передовых предприятий — козубового комбината, паровозного депо, лимонадного завода. Они рапортует о новых трудовых успехах, достигнутых в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Проходят все новые и новые колонны демонстрантов — рабочие и служащие предприятий, работники советских учреждений. Звучат бодрые, жизнеподстольные песни, гремит музыка.

Вместе с сухумцами в праздничной демонстрации приняли участие гости — советские труженники, приехавшие в солнечную Абхазию из разных уголков нашей Родины провести свой отпуск.

Около двух часов длилось праздничное шествие. До позднего вечера на улицах Сухуми, в парках и скверах, на приморском бульваре и на Сухумской горе продолжались народные гулянья, песни и танцы. На ветреных площадках состоялись выступления кружков художественной самодеятельности.

Торжественно и празднично отмечен был праздник Великого Октября в здравницах Абхазии — Гагра, Гудзута, Ахали Афон.

Батуми

В это чудесное солнечное утро батумцы проснулись раньше обычного. Веселые и радостные, они спешили на праздничную демонстрацию трудящихся, посвященную 37-й годовщине Великого Октября.

Улицы и площади города празднично украшены. На фасадах зданий — портреты великих вождей — Ленина и Сталина, руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. На транспарантах — Октябрьские Призывы ЦК КПСС.

11 часов утра. На правительственную трибуну поднимаются руководители местных партийных и советских органов, передовики промышленности, сельского хозяйства. Над площадью Революции льются звуки музыки. Демонстрация открывают колонны школьников — счастливое поколение будущих строителей коммунизма.

Проходя мимо трибуны, они поют веселые, жизнеподстольные песни. В национальных костюмах юные танцовщицы исполняют пляски народов нашей страны.

За школьниками двинулись колонны трудящихся Батуми. Идут рабочие и служащие Батумского нефтеперерабатывающего завода имени Сталина, железнодорожники, трикотажники, коллективы цитрусного комбината, швейных фабрик, работники связи и другие.

Славно потрудились они в канун Великого Октября. И теперь, успешно выполнив производственные задания, они рапортует о своих достижениях.

На украшенных машинах едут колхозники и работники совхозов Батумского района, которые добились серьезных успехов в борьбе за своевременное и высококачественное выполнение сельскохозяйствен-

ных работ, значительно перевыполнили план сбора зеленого чайного листа. Передовиков социалистического сельского хозяйства горячо приветствуют с трибуны.

На площади появляются физкультурники Батуми. Они выполняют различные упражнения, демонстрируют свою силу и ловкость.

Праздничное шествие замыкают колонны работников культуры.

Более трех часов продолжалась праздничная демонстрация трудящихся Батуми, в которой приняло участие свыше 30.000 человек.

Сталинири

Красив и наряден сегодня Сталинири. На зданиях — портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. На фасаде здания государственного театра золотыми буквами начертаны слова Октябрьских Призывов ЦК КПСС.

С утра на улицах Сталинири зазвучали песни. С ними шли к месту сбора участники демонстрации.

...Начинается торжественное шествие трудящихся. Демонстранты несут альбы знамена, лозунги и плакаты. Красивые ланно, диаграммы и транспаранты рассказывают об успехах трудящихся Юго-Осетии.

Перед трибуной проходят колонны учащихся. Спортсмены исполняют упражнения, демонстрируя свое искусство в различных видах спорта.

Участники средних школ сменяют студенты техникумов и Педагогического института. А вот и самые юные участники праздничной демонстрации — воспитанники детских садов. Они идут с ветками в руках, с веселой песней о своем сталинском детстве.

Стройными рядами направляются к трибуне коллективы предприятий города, достойно встретившие 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Среди них — работники Сталинерского комбината, выполнившие октябрьский план на 127 процентов, лесопильного и механического заводов, а также других предприятий.

Кутаиси

Торжественно выглядит площадь имени Сталина. Здания украшены альби полотнищами, на которых начертаны Октябрьские Призывы ЦК КПСС, портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

В 11 часов утра начинается демонстрация трудящихся Кутаиси. Первыми вступают на площадь военные учащиеся школ и техникумов города.

Идет колонна автомобильного завода. Коллектив автозаводов рапортует о выполнении обязательств, принятых в предоктябрьском социалистическом соревновании. Завод освоил выпуск тягача «КАЗ-120-т» с самосвальными полуприцепами для перевозки хлоса и других сельскохозяйственных грузов.

Автозаводцев сменяет коллектив завода «Горняк», ознаменовавший всенародный праздник новыми трудовыми успехами: 10-месячное задание значительно перевыполнено. В дни предоктябрьской трудовой вахты машиностроители освоили выпуск нового воздушного перегружателя для шахты Довбасса.

С музыкой и песнями вступают на площадь рабочие и служащие лимонного завода и шелководства. Текстильщики вышли на демонстрацию с диаграммами, которые отражают успехи, достигнутые коллективом шелкокомбината в предоктябрьском социалистическом соревновании: в октябре сверх плана выпущено продукции на 2 миллиона рублей, план по производительности труда выполнен на 114,5 процента.

Она за другой проходит перед трибуной колонны консервного завода, швейной фабрики, козубового комбината и другие.

Три часа длилась демонстрация трудящихся Кутаиси. В ней приняло участие свыше 60 тысяч человек.



Празднование 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. На снимках: 1. Кутаиси. Студенты сельскохозяйственного института на праздничной демонстрации. 2. Сталинири. Колонна учащихся на демонстрации. Фото Д. Какитедшвили и В. Убожено.

От Центрального Комитета КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР

Центральный Комитет КП Грузии и Совет Министров Грузинской ССР с прискорбием извещают, что 7 ноября 1954 года после продолжительной, тяжелой болезни скончался депутат Верховного Совета Грузинской ССР, генерал-майор Куларадзе Георгий Иванович.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРУЗИИ СОВЕТ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

От Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР с прискорбием извещает о смерти депутата Верховного Совета Грузинской ССР, генерал-майора Куларадзе Георгия Ивановича.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

Зарубежная печать о докладе М. З. Сабурова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября

ПРАГА, 8 ноября. (ТАСС). Сегодня в передовой статье, озаглавленной «Пример народам», газета «Руде право» комментирует доклад М. З. Сабурова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября.

Каждый год в день великого праздника, пишет газета, советский народ и весь лагерь мира подводят итоги успехам своего созидательного труда. И каждый год эти итоги с новой силой доказывают неоспоримое преимущество социалистической системы перед капиталистической, свидетельствуют о новой победе бессмертных идей марксизма-ленинизма.

В то время как на капиталистических странах, продолжает газета, приходит сообщение об упадке народного хозяйства и постоянном снижении жизненного уровня трудящихся, советский народ под руководством партии и правительства одерживает новые всемирно-исторические победы. Могучее развитие советского народного хозяйства направлено к главной цели — быстрее повысить жизненный уровень советских людей.

Париж, 7 ноября. (ТАСС). Воскресные парижские газеты опубликовали краткое содержание доклада М. З. Сабурова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1954 г. «Сабуров снова подтверждает, что СССР верит в возможность мирного сосуществования», — пишет в заголовке газета «Юманите-дманиш». «Москва подчеркивает возможность мирного сосуществования», — указывает «Журналь дю дманиш». «Основную тему, развитую оратором, — пишет «Журналь дю дманиш», — можно резюмировать следующим образом: Советский Союз проводит политику в пользу международного мира и улучшения условий жизни в своей стране». Газета выделяет на место доклада М. З. Сабурова, где говорится об улучшении отношений между СССР и Югославией.

Париж, 7 ноября. (ТАСС). В комментариях агентства Франс Пресс, посвященных докладу М. З. Сабурова, говорится: Доклад, сделанный М. Сабуровым по случаю празднования 37-й годовщины Октябрьской революции, был встречен с интересом в дипломатических кругах Москвы, где комментируют, главным образом, раздел, посвященный международному положению. В этих кругах подчеркивают, в частности, что, напомним о возможности сотрудничества между всеми государствами, Сабуров вновь заявил, что мирная политика СССР ни в коем случае не должна истончаться как признак слабости. Он старался подчеркнуть, что, даже по мнению врагов, СССР сегодня сильнее, чем когда бы то ни было, поскольку вместе с ним выступают Китай и страны народной демократии, и что вследствие этого меньше, чем когда бы то ни было, разговор «о позиции силы» имеет шанс на успех в переговорах с СССР.

В западных кругах считают, что это утверждение, не являясь новым в устах советского руководителя, было высказано более решительно, чем обычно. Агентство подчеркивает выраженное в докладе М. З. Сабурова «оптимистическое убеждение, что еще не исчерпаны все возможности для дальнейшего смягчения международной напряженности».

Открытие в Тиране Музея В. И. Ленина и И. В. Сталина

ТИРАНА, 8 ноября. (ТАСС). Вчера, в день 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, в Тиране в торжественной обстановке состоялось открытие Музея В. И. Ленина и И. В. Сталина. По случаю открытия музея собрался трудящийся столицы, был организован митинг, на котором присутствовали первый секретарь ЦК Албанской партии труда Энвер Ходжа, члены Политбюро ЦК Албанской партии труда, члены правительства и президиума Народного собрания Народной Республики Албания, а также члены делегации деятелей советской культуры, прибывшей для участия в месячнике албано-советской дружбы, посол СССР в Албании К. Д. Левычич, главы

дипломатических представительств стран народной демократии. С речью на митинге выступил секретарь ЦК Албанской партии труда Рига Марко. Он заявил: Создание Музея В. И. Ленина и И. В. Сталина является важнейшим событием в жизни Албанской партии труда и нашей страны. Он будет служить крупным культурным центром и могучим средством марксистско-ленинского воспитания масс. Музей, подчеркнул он, является первым музеем КПСС и ее ЦК нашей партии и всем трудящимся нашей страны. Затем с речами выступили посол СССР в Албании К. Д. Левычич и директор Центрального Музея В. И. Ленина в Москве В. Ф. Морозов.

Возложение венков к памятнику погибшим советским воинам в Берлине. БЕРЛИН, 7 ноября. (ТАСС). Сегодня в Берлине, в Третьем-парке, по случаю 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции состоялось торжественное возложение венков к подножию памятника советским воинам, погибшим в боях за Берлин.

На торжественном возложении венков присутствовали председатель Народной палаты ГДР Н. Дикман, премьер-министр ГДР О. Гротвель, заместитель премьер-министра ГДР и первый секретарь ЦК СЕПГ В. Ульбрихт, депутаты Народной палаты и члены правительства ГДР, многочисленные представители демократических

ми руководителями правительства Китайской Народной Республики были удовлетворительными и что он получил много удовольствия от поездки в Битай.

Восьмой международный конгресс научной кинематографии. РИМ, 7 ноября. (ТАСС). Вчера вечером в Риме открылся 8-й международный конгресс научной кинематографии, организованный Международной ассоциацией научной кинематографии совместно с итальянской комиссией по научной кинематографии. В работе конгресса принимают участие около 300 делегатов от 25 стран. Советский Союз представлен на конгрессе известным режиссером научно-документальных фильмов А. М. Звурди и главным

редактором журнала «Искусство кино» В. Н. Жданом. Конгресс был официально открыт итальянским министром без портфеля, ведающим туризмом, спортом и театром, Понти, который, в частности, заявил, что научная кинематография является важным орудием прогресса человеческого знания. Конгресс продлится до 12 ноября. На нем будут показаны 250 научных фильмов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ в ИЗДАТЕЛЬСТВА: Тбилиси, пр. Руставели, 42. ТЕЛЕФОНЫ: заместитель редактора — 3-18-04, ответственный секретарь — 3-17-06, секретариат — 3-59-65, 3-18-07, приемная — 3-11-24; ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-14-82, пропаганды марксизма-ленинизма теория информации — 3-17-03, исем — 3-12-83, местных корреспондентов — 3-16-27, иностранный — 3-17-44, Издательство — 3-22-63. Прием объявлений — 3-18-02. Бухгалтерия — 3-64-42. Директор типографии — 3-16-70. Техническая часть — 3-11-28.

Празднование 37-й годовщины Великого Октября как рубежом

Трудящиеся всего мира праздновали 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Особенно торжественно эта знаменательная дата отмечалась в странах лагера мира, демократии и социализма.

6 ноября в Пекине состоялось торжественное собрание общественности столицы, созванное Общественно-советской дружбой. В Президиуме собрания находились заместитель председателя Китайской Народной Республики Чжу Дэ, заместитель премьер-министра государственного совета КНР Чань Юнь, заместитель председателя Общества китайско-советской дружбы Сун Цин-лин, У Юй-чжан, Го Мо-жо, Шань Цзюнь-жу, Ли Цан-шань, посол СССР в КНР П. Ф. Юдин и другие.

Выступившая с речью Сун Цин-лин сказала: В настоящее время дело освобождения человечества, начало которому уже положено Октябрьской революцией, уже победило на огромной территории нашей планеты. Победы силы мира, демократии и социализма, возглавляемые Советским Союзом и объединившие третью часть населения земного шара. Эти силы беспрерывно растут и крепнут. По всему миру развернулось движение в защиту мира во всем мире, за демократию и независимость. Ныне это мощное движение пустило глубокие корни в сердцах людей и приводит в трепет империалистических поджигателей войны.

Сун Цин-лин провозгласила дружбу в честь вечной и нерушимой дружбы между великими народами Китая и Советского Союза и мира во всем мире.

В честь Великого Октября в 30 крупнейших городах Китая проводится неделя советских фильмов.

Как большой всенародный праздник встретили 37-ю годовщину Октября трудящиеся Польской Народной Республики.

В канун праздника по всей стране состоялись торжественные собрания. В государственном польском театре Варшавы собраны передовики труда столичных предприятий, деятели науки, культуры, искусства, генералы и офицеры Войска Польского, представители общественности.

На заседании прибыли первый секретарь Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии Болеслав Берут, председатель Государственного совета Польской Народной Республики Александр Замаский, председатель Совета министров Юзеф Циранкевич, маршал Польши Константин Рокоссовский, члены Политбюро ЦК ПОРП, члены правительства и Государственного совета, а также посол СССР в Польше Н. А. Михайлов и другие члены дипломатического корпуса.

Заседание открыл Болеслав Берут. С докладом о 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил Юзеф Циранкевич. С большим воодушевлением участники заседания приняли приветственную телеграмму Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Торжественные вечера, собрания и праздничные демонстрации трудящихся состоялись в Праге, Братиславе, Брно, Шльене, Готвальдове и других городах, а также во многих селах Чехословакии.

В Праге на торжественном заседании присутствовали президент республики А. Запоточный, премьер-министр В. Шпидлий, первый секретарь Центрального комитета Коммунистической партии Чехословакии А. Новотный, председатель Национального собрания Зденек Фирлинггер, члены Политбюро ЦК КПЧ А. Чепичка, Я. Доланский, В. Коуцкич, Р. Барак и другие руководители партии и правительства, представители всех партий и организаций, входящих в национальный фронт, педагоги и новаторы производства, деятели науки, культуры и искусства. На торжественном вечере присутствовали также посол СССР в Чехословакии Н. П. Фрибин, делегация деятелей советской культуры во главе с академиком Б. А. Венденским, члены пражского дипломатического корпуса.

В Будапеште, на площади Свободы, по случаю 37-й годовщины Великого Октя-

бря состоялось возложение венков на памятник советским воинам, павшим в боях за освобождение Венгрии. Повсеместно прошли торжественные заседания, вечера, концерты, посвященные славной годовщине.

В столице Румынии Бухаресте состоялось массовый митинг, на котором присутствовали председатель Совета министров Румынской Народной Республики Г. Георгиу-Деж, председатель Президиума Великого национального собрания д-р Петру Гроза, первый секретарь ЦК Румынской рабочей партии Георге Аноста, министры, члены ЦК Румынской рабочей партии, деятели науки и культуры, представители общественных организаций и армии, а также члены дипломатического корпуса.

На митинге выступил первый заместитель председателя Совета министров Илву Стойка. В обстановке огромного воодушевления участники митинга приняли приветственную телеграмму Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству.

7 ноября 150 тысяч трудящихся Софии приняли участие в демонстрации в честь 37-й годовщины Великого Октября. С трибуны мавзолея Георгия Димитрова демонстранты приветствовали руководителей Болгарской коммунистической партии и народного правительства: Вильо Червенков, Георги Дамьянов, Антон Югов, Георги Трайков, Георги Чанков, Райво Даманов, Тодор Живков, Георги Станков, Нейчо Стайков, Иван Михайлов. Здесь находились также посол СССР в Болгарии Ю. К. Криштофович.

Митинги и торжественные собрания прошли также в Албании, Монгольской Народной Республике, Германской Демократической Республике, Корейской Народной Демократической Республике, Демократической Республике Вьетнам.

В Париже 5 ноября состоялся массовый митинг, организованный Французской коммунистической партией. Собралось тепло приветствовали появление на трибуне Жана Дюкло, Франсуа Бийу, Лорана Казанова, Раймона Гюйо, Леона Мово и других руководителей деятелей Компартии, секретаря Всеобщей конфедерации труда Гастона Монмуссо, руководителей ассоциации «Франция — СССР», Союза девушек Франции, Союза республиканской молодежи Франции и других демократических организаций.

С большим вниманием выслушала участника митинга доклад Жана Дюкло, который подчеркнул, что Советский Союз был, есть и остается надежным защитником мира во всем мире и что поэтому в Стране социализма обращены взоры миролюбивых народов всего земного шара.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся заявление докладчика, что французский народ никогда не будет воевать против Советского Союза.

В крупнейшем лондонском зале Эмтресс-холл 6 ноября торжественно открылся месячник англо-советской дружбы. В зале, украшенном государственными флагами Советского Союза и Великобритании, собралось свыше 9 тысяч английских трудящихся, чтобы отметить 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Собралось тепло приветствовали членов делегации деятелей советской культуры, прибывших в Лондон для участия в месячнике англо-советской дружбы.

На митинге в Обществе англо-советской дружбы выступило свыше 2 тысяч новых членов.

С большим энтузиазмом отметили 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции прогрессивные организации Италии. В сотнях городов и деревень состоялись массовые манифестации, организованные местными федерациями коммунистической и социалистической партий.

Торжественные заседания, посвященные 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, состоялись в Норвегии, Голландии, Бельгии, Финляндии, Уругвае и других странах.

В советских посольствах и миссиях за рубежом состоялись приемы в честь Великого Октября. (ТАСС).

Месячник англо-советской дружбы

ЛОНДОН, 7 ноября. (ТАСС). Вчера многотысячным митингом в крупнейшем лондонском зале Эмтресс-холл торжественно открылся месячник англо-советской дружбы. В зале, украшенном государственными флагами Советского Союза и Великобритании, собралось свыше 9 тысяч английских трудящихся, чтобы отметить 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Представитель Общества англо-советской дружбы профессор Оффорд и глава делегации деятелей советской культуры В. Г. Яковлев обменялись приветствиями. Затем генеральный секретарь профсоюза рабочих табачной промышленности Перси Белчер вручил послу СССР в Великобритании Я. А. Малику приветствие советским трудящимся, под которым стоят подписи более 1 миллиона человек англий-

ских профсоюзов и кооперативов. От имени английских рабочих Белчер передал горячий привет советским трудящимся в связи с всенародным праздником — 37-й годовщиной Великой Октябрьской революции.

С ответным словом выступил посол СССР Я. А. Малик, который рассказал о достижениях советского народа в области экономического и культурного строительства и о мирной политике Советского правительства, направленной на укрепление коллективной безопасности народов всего мира.

После митинга состоялся концерт советских артистов с участием Оффора, Стручковой, Лалаури, Белова, Фирсовой, Борисенко и квартета имени Комитаса. Концерт прошел с большим успехом.

Действия береговой артиллерии Народно-освободительной армии Китая

ПЕКИН, 7 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает, что 5 ноября в провинции Чжэцзян береговые

батареи Народно-освободительной армии Китая сильно повредили чайкайшаньский минный трайльщик.

Подписание соглашения о предоставлении Египту американской «помощи»

КАИР, 7 ноября. (ТАСС). Вчера в Каире было подписано соглашение о предоставлении Египту американской экономической «помощи» в размере 40 миллионов долларов. Американские капиталы будут вложены в основном в строительство в Египте новых шоссе и дорог и расширение существующих, а также в развитие железнодорожного транспорта.

Соглашение предусматривает посылку в Египет специальных американских «представителей». Египетские власти обязались «предоставлять им всю необходимую информацию, которая может потребоваться», и «оказывать полное содействие» в их деятельности в Египте.

НОВОСТИ

Состязания колхозников Грузии по конному спорту

8 ноября десятки тысяч тбилисцев и колхозников близлежащих районов заполнили стадион украшенной дельцами ипподром. Здесь начались традиционные состязания колхозников Грузии по конному спорту на лично-командное первенство Республиканского совета добровольного сельского спортивного общества «Колмеурне». В соревнованиях приняло участие около 200 колхозных конников-спортсменов пятнадцати районов нашей республики.

После торжественного парада участников начались соревнования по преодолению препятствий. В этом виде спорта от всадника требуется смелость и особое умение владеть коном. На первое место вышел сухумец Г. Матарале, на второе — Ш. Апиури (Сигнахи), на третье — М. Ходжаев (Кутаиси).

Большой интерес вызвали скачки на дистанцию 2.000 метров. Первое место со временем 2 минуты 37,8 секунды занял В. Асатяни. На втором месте — Н. Горюнов — 2 минуты 41,1 секунды.

Международные товарищеские встречи по футболу. В Лодзи состоялась международная товарищеская встреча по футболу между командами киевского «Динамо» и «Влукья».

На 10-й минуте польские футболисты забияли первый гол. Динамовцы всей командой перешли в наступление. Вскоре К. Гандиде забивает ответный гол. В последние пять минут первой половины игры динамовцы Гандиде, Фомина, Терентьев и Миха-

В упорной борьбе прошли соревнования по рубке лозы. Всадник Х. Цурциани (Сухуми) проявил исключительное мастерство владения клинком и занял первое место. В «кванд» первыми встретились команды Зестфонского и Кобулдетского районов. Кобулдетские колхозники оказались более подготовленными и выиграли встречу. Команда Сихаквского района победила конников Сихаквского района.

В соревнованиях по «хендбурту» цхаквевцы со счетом 6:0 выиграли у команды Сихаквского района, а кобулдетские колхозники — у вестфонцев со счетом 7:2. Большой интерес зрителей вызвала показательная горная скачка, которую выиграл К. Арабули.

В скачке на 8 километров (марула) первым закончил дистанцию юный всадник Н. Чисобава (Цхакая). На втором месте — Г. Чипшалава (Зестафони), на третьем — А. Джиква (Чохатаури).

Соревнования колхозных конников продолжают.

Закончились финальные игры команд класса „Б“

В Сталино, на центральном стадионе спортивного общества «Шахтер», закончились финальные состязания команд класса «Б» на первенство страны по футболу. В последний день встретились команды «Шахтер» (Сталино) и «Нефтяник» (Баку). Довбасские футболисты, одержав победу со счетом 3:0,

набрали 9 очков из 10 возможных, заняли первое место и завоевали право на переход в класс «А». На второе место вышла команда «Спартак» (Вильнюс), набравшая 7 очков.

Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА 3-го ТИРАЖА ПОГАШЕНИЯ, состоявшегося 31 октября 1954 года в г. Москва.

В тираж погашения вышли облигации всех 50 номеров (с № 01 по № 50) в следующих сериях каждого разряда займа:

Table with 10 columns: №№ серий, №№ серий. It lists serial numbers for various bond series.

Настоящая таблица является официальным документом, по которому сберегательные кассы производят оплату нарицательной стоимости погашенных облигаций в установленном порядке по получению следующего номера газеты.

Председатель Комиссии по проведению тиража погашения — председатель исполнительного комитета Молотовского районного Совета депутатов трудящихся г. Москвы МИТЯЕВ И. И., Ответственный секретарь Комиссии ВОРОНКОВ С. Д.

СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ

В кинотеатрах: имени Руставели, «Амриани», «Октябрь», «Исания» (в зима. театре), имени 26 комсомолар (в зима. театре), в клубе; имени Пеханова, имени Ворошилова — «Богатырь» идет в Марто; «Спартак», «Тбилиси» — «Бродяга» (1-я и 2-я серии); «Комсомолец», «Коллизия» (в зима. театре), в клубе имени Джерджинского — «В праздничной вечер»; «Коллизия» (в зима. театре) — «Гибель Титаника»; «Исания» (в зима. театре) — «Два брата земли»; имени 26 комсомолар (в зима. театре) — «История маленького Мука»; «Лидубе» (в зима. театре), в Доме офицеров, в парке имени Горького — «Багдадский вор»; «Колхозник» — «Бродяга» (1-я серия), в парке имени Кирова — «Бродяга» (2-я серия), в саду Коммунаров — «Ураган».

Т. К. Купаридзе с семьей извещают о смерти Георгия Ивановича Купаридзе. Гр. павл. 10 ноября, в 8 час. веч., на ка. — Университетская ул., 13. Вилос 11 ноября, в 3 часа дня, на Тбилисского Дома офицеров.

Л. Д. Терв с родственниками извещают о смерти Агния Никольевна Капелла. Гр. павл. 10 ноября, в 8 час. веч., на ка. — ул. Луварского, 12. Вилос 11 ноября, в 3 часа дня, на кладбище в Навтхути.

Семья Паргумюных с родственниками извещают о смерти Намы Михайлович Паргумюной. Гр. павл. 10 ноября, в 8 час. веч., на ка. — Третий утиль Ахос-Пирели, 6. Вилос 11 ноября, в 4 часа дня, на кладбище в Ваке.

АДРЕС РЕДАКЦИИ в ИЗДАТЕЛЬСТВА: Тбилиси, пр. Руставели, 42. ТЕЛЕФОНЫ: заместитель редактора — 3-18-04, ответственный секретарь — 3-17-06, секретариат — 3-59-65, 3-18-07, приемная — 3-11-24; ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-14-82, пропаганды марксизма-ленинизма теория информации — 3-17-03, исем — 3-12-83, местных корреспондентов — 3-16-27, иностранный — 3-17-44, Издательство — 3-22-63. Прием объявлений — 3-18-02. Бухгалтерия — 3-64-42. Директор типографии — 3-16-70. Техническая часть — 3-11-28.